
Zasadit strom a pomoc krajině. Brdské
stromsázení se blíží
13.8.2025 - | Vojenské lesy a statky ČR

Unikátní dobrovolnická akce je zpět. Brdské stromsázení, které se loni neuskutečnilo kvůli
extrémně nepříznivému počasí a následným povodním se vrací se svým třetím ročníkem.
„Letos budeme pokračovat v přeměně smrkových monokultur na druhově pestrý les. V praxi
to bude znamenat, že budeme pod procloněné jehličnaté porosty sázet sazeničky listnatých
dřevin a jedlí,“ vysvětlil ředitel divize Hořovice VLS ČR David Novotný. Smíšené a
prostorově diverzifikované lesy lépe odolávají kalamitám a celkově prospívají svou pestrostí
krajině.

Připraveny jsou tisíce sazeniček, které budou čekat na malé i velké dobrovolníky. „Rádi přivítáme
všechny věkové skupiny. Už při minulých ročnících mě mile překvapilo, kolik rodin přijelo. Věřím, že
za námi opět dorazí mnoho lidí,“ přeje si David Novotný. Naposledy do Brd zavítalo téměř šest tisíc
nadšenců. Záštitu nad akcí převzala i v letošním roce ministryně obrany Jana Černochová.

Bohatý program zabaví každého
Brdské stromsázení tradičně myslí na program pro všechny věkové kategorie návštěvníků. Pro ty
nejmenší letos bude velkým lákadlem unikátní překážková dráha a děti i rodiče určitě ocení i
program POKOS (Příprava občanů k obraně státu) od vojáků z Velitelství teritoriálních sil. „Těšit se
na našem stanovišti mohou na praktické i teoretické dovednosti. V praxi to bude střelba ze
vzduchovky, rychlokurz topografie nebo ukázka, co vše nesmí chybět v evakuačním zavazadle,“
vysvětlil Martin Sůva z VeTerS.

Na akci dorazí se svojí technikou i ‘vojenští sousedé‘ z blízkých Jinců, kde sídlí 13. dělostřelecký pluk
a chybět nebudou ani váleční veteráni. „Pro nás je tato akce srdcovou záležitostí – při minulém
ročníku totiž vznikla Alej veteránů, kterou společně vysadili váleční veteráni i rodiny padlých vojáků.
Budeme moc rádi, když si přijdou lidé jejich osudy na místo připomenout,“ uvedl František Němec z
Odboru pro válečné veterány.

V rámci celodenního programu budou moci lidé obdivovat práci včelařů, sokolníků, pyrotechniků a
mnoha dalších profesí. A třeba i prezentaci České zemědělské univerzity a jejich ukázku dronu při
využití v lesnické praxi „Rád bych vypíchl i naše skvělé lesní pedagogy, kteří si vždy připraví
zajímavý program pro děti a ukázky naší lesnické techniky,“ připomněl mluvčí VLS Petr Toman.
Součástí akce bude také dobrovolnický den projektu LIFE Adapt Brdy, zaměřený na posílení
odolnosti brdské krajiny vůči klimatickým změnám.

Stromky bude rozvážet robot
Své stánky, a především svou práci představí také státní podniky spadající pod Ministerstvo obrany
ČR. Příkladem je unikátní autonomní robot Taros z dílny Vojenského opravárenského podniku určený
k průzkumu či transportu zraněných vojáků z první linie. Na Brdském stromsázení ale bude rozvážet
sazenice stromů.

Jednotlivé body programu budou průběžně upřesňovány a doplňovány na webových stránkách VLS a
Instagramu a Facebooku Vojenských lesů a statků. Tam také najdete řadu podrobností, zajímavostí
a videopozvánek.
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